
 
 

PAUTA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 04/06/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 114, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Dispõe sobre a implantação da Sala Lilás, em todas as Unidades de Saúde, 

onde será oferecido atendimento exclusivo especializado e humanizado às Mulheres, 

crianças e adolescentes vítimas de violência física ou sexual. 

Projeto de Lei de nº 115, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a distribuição e uso de Cartilha Informativa sobre o Autismo no Município 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 116, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a inclusão do método Pilates como prática integrada e complementar no Sistema 

Único de Saúde (SUS), visando promover a saúde, prevenir doenças e contribuir para o 

bem-estar da população no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 117, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Dispõe sobre a obrigatoriedade da comprovação de matrícula e 

regularidade escolar para inscrição e permanência em Projetos Esportivos, Escolinhas 

de Futebol Públicas ou Privadas e similares, no âmbito do Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 118, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui na Cidade de Maracanaú o Programa Empresa Amiga do 

Paradesporto e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 009, de autoria da Vereadora Silvana Maria 

Alves Maciel (Silvana Maciel) - Concede o Título de Cidadã Maracanauense a 

Senhora AUGUSTA BRITO DE PAULA. 

Projeto de Indicação de nº 145, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Projeto Escola sem Segredo no Município de Maracanaú, que dispõe 

sobre o exercício do direito dos estudantes de efetuar a gravação das aulas. 

Projeto de Indicação de nº 146, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui a Campanha Municipal de Combate ao 

Sedentarismo nas Escolas, na forma que indica. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 147, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a Política de Atenção à Oncologia 

Pediátrica no âmbito do Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 148, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a realização de mutirões de Atenção Primária à Saúde no âmbito do 

Sistema Único de Saúde (SUS) no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 149, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes 

(Inspetor Moraes) - Dispõe sobre a isenção de cobrança de IPTU - Imposto Predial e 

Territorial Urbano no Município de Maracanaú para pessoas físicas residentes e 

pessoas jurídicas localizadas no entorno das obras públicas conforme especifica e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 150, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Programa de Paradesporto Escolar 

da Rede Municipal de Ensino de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 052, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor JOSÉ RIBAMAR DA 

SILVA, ocorrido no dia 26 de maio de 2024. 

Moção de nº 053, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARIA CELINA DOS 

SANTOS PAULINO, ocorrido no dia 18 de maio de 2024. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 436, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma limpeza para o Campo do 

Cabim, localizado na Rua 21, no bairro Alto Alegre I. 

Requerimento de nº 437, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a retirada das placas Proibido Estacionar, 

situadas na Rua 14, próximo ao nº 297, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 438, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

505/2023, a capinagem e limpeza completa entre as Ruas 130 e 129, por trás do 

terminal, no bairro Conjunto Timbó. 



 
 

Requerimento de nº 439, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a drenagem do Campo Boa Esperança, localizado na Rua Paulo Batista, 

s/n, no bairro Jardim Paraíso, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 440, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica, em toda a extensão, 

das Ruas Dona Bela e Dona Alzira, no bairro Olho D'água. 

Requerimento de nº 441, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Prefeito, a renovação da sinalização asfáltica horizontal na Rua Professor José 

Henrique da Silva, a partir do nº 5541, no bairro Horto Florestal. 

Requerimento de nº 442, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Solicita ao 

Presidente desta Casa, uma Sessão Solene em Homenagem aos 40 anos de criação 

da Fundação Terra. 

Requerimento de nº 443, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 443/2023, a construção 

de uma Unidade Saúde para o bairro Boa Esperança (Piçarreira), no Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 444, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João 

Melin) - Solicita ao Prefeito, a edificação de um redutor de velocidade na Rua 46, em 

frente ao nº 645, bem como a sua devida pintura e sinalização nos padrões oficiais, no 

bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 445, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado na Rua 214, em toda 

a sua extensão, no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 446, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, a 

possibilidade de colocar ônibus Escolar para os alunos que residem nas Ruas Pedro 

Lourenço (Nova Taquara) e Mucunã de Cima. 

Requerimento de nº 447, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma pista de caminhada no entorno do 

Campo do Novo Maracanaú, localizado na Rua 01, bem como a instalação de câmeras 



 
 

de videomonitoramento na Praça Cotiabo Ramos Filho, localizada na Rua 04, no bairro 

Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 448, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a retomada das obras de requalificação e 

urbanização da Lagoa do Mingau, e em especial atenção para o desassoreamento da 

mesma Lagoa, visando a preservação ambiental, no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 449, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buraco para as Ruas 

06 e 07, no Conjunto Mutirão Serra Azul. 

Requerimento de nº 450, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a limpeza e capinagem 

no Campo C. Brasil, no bairro Jereissati II. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 054/2024, de autoria do Poder Executivo - Revoga a Lei 

nº 3.339, de 28 de fevereiro de 2023, que dispõe sobre o procedimento para instalação 

de infraestrutura de suporte para Estação Transmissora de Radiocomunicação - ETR no 

âmbito do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 137, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui o Programa Colorindo a Escola, no âmbito das 

Unidades Escolares da Rede de Ensino Público Municipal de Maracanaú, na forma que 

indica. 

Projeto de Indicação de nº 138, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe de um Projeto que vise à criação de outra Farmácia Polo no Município de 

Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 139, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Maracanaú Mais Inovador com Ações 

Empreendedoras e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 140, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a internação humanizada de 



 
 

indivíduos com dependência química e/ou transtornos mentais no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 141, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Programa 45+, de incentivo à geração de empregos para mulheres 

de 45 a 59 anos de idade, conforme especifica e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 142, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Serviço Funerário para os Servidores 

Públicos no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 143, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Instituí a criação do Mutirão Itinerante de Assistência Social e Saúde para pessoas em 

situações vulneráveis no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 144, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui na Cidade de Maracanaú o Sistema Municipal de 

Reaproveitamento de Águas Pluviais e dá outras providências. 

Moção de nº 050, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do Hospital) - 

Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor 

RAFAEL VIANA CAVALCANTE, ocorrido no dia 28 de maio de 2024. 

Moção de nº 051, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor GERARDO VENÂNCIO, 

ocorrido no dia 28 de maio de 2024. 

Moção de nº 052, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor JOSÉ RIBAMAR DA 

SILVA, ocorrido no dia 26 de maio de 2024. 

Moção de nº 053, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARIA CELINA DOS 

SANTOS PAULINO, ocorrido no dia 18 de maio de 2024. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

421 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
compactação e em seguida a colocação de piso intertravado 
para a Rua São Joel, no bairro Boa Esperança, no Distrito de 
Pajuçara. 

422 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua Almir 
Dutra, entre as Ruas São Paulo e Nossa Senhora de Nazaré, 



 
 

no bairro Jardim Bandeirante. 

423 José Patriarca Neto 
Solicita ao Presidente desta Casa, a implantação/instalação e 
uma Farmácia de pequenos socorros e a aquisição de uma 
cadeira de rodas para a Câmara Municipal de Maracanaú. 

424 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
recapeamento da manta asfáltica da Rua Jaime Paulino, no 
bairro Alto da Mangueira. 

425 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado da 
Rua 127, no trecho da Rua Piauí até o final da sua extensão, 
localizada no bairro Pau Serrado. 

426 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Ceasa, 
localizada na Avenida Mendel Steinbruch, no Distrito Industrial. 

427 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, o serviço de operação tapa buraco e 
recuperação asfáltica na Avenida VI, no trecho entre o 
entroncamento com a Avenida Pastor Chagas Caldas até o 
retorno da Avenida XII, no bairro Jereissati I. 

428 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica em toda a 
extensão da Travessa Gonçalves e da Rua Guilherme, no 
bairro Olho D'água. 

429 Cristiano de Almeida Lima 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Travessas 
Delmiro Júnior I e Delmiro Júnior II, localizadas na 
Comunidade do Japãozinho, bairro Cidade Nova. 

430 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 660/2021, a construção de 
uma Praça pública com a instalação de playground, campo de 
areia e espaço para academia popular, ao lado da EMEIEF 
Francisco Antônio Fontenele, na Rua Noé Sales, no bairro 
Jaçanaú. 

431 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza da Praça 
Oselita de Assis Macêdo, localizada na Rua Professor José 
Henrique da Silva, na altura do nº 5404, no bairro Horto 
Florestal. 

432 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
piso intertravado para as Ruas 18 e 20, no bairro Residencial I. 

433 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Segurança Urbana, para que seja 
ampliada a gratificação da Guarda Civil Municipal aos 
membros desta honrada corporação que fazem a segurança 
das Unidades de Saúde do nosso Município. 

434 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 017 e 
857/2023, a desapropriação e compra de um imóvel localizado 
entre as Ruas Capitão Justiniano Lopes da Cunha, São José e 
São Jerônimo, onde funciona o PROVIJE, objetivando a 
construção de uma nova Escola de Ensino Fundamental e/ou 
instalação de um Anexo da Escola Evandro Ayres de Moura, 
e/ou a construção de uma praça dotada de ginásio, parque 
infantil, brinquedo-praça, academia popular, projeto de 
jardinagem/paisagístico, quiosques e letreiro com a seguinte 
frase EU AMO JARDIM BANDEIRANTES, bem como a 
requalificação e urbanização da Avenida Airton Sena, com 
recapeamento asfáltico, drenagem, implantação de um Projeto 
de jardinagem/paisagismo do canteiro central, construção de 
quebra molas e/ou faixas de pedestres elevadas e conclusão 
da pavimentação asfáltica da mesma partindo da Rua Ailton 
Alves de Brito até o final, no bairro Jardim Bandeirante. 



 
 

435 Robério Santos Oliveira (Berim) 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico da Rua 08, por toda a sua extensão, 
no bairro Conjunto Industrial. 

436 Robério Santos Oliveira (Berim) 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma 
limpeza para o Campo do Cabim, localizado na Rua 21, no 
bairro Alto Alegre I. 

437 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
retirada das placas Proibido Estacionar, situadas na Rua 14, 
próximo ao nº 297, no bairro Jereissati I. 

438 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 505/2023, a capinagem e 
limpeza completa entre as Ruas 130 e 129, por trás do 
terminal, no bairro Conjunto Timbó. 

439 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
drenagem do Campo Boa Esperança, localizado na Rua Paulo 
Batista, s/n, no bairro Jardim Paraíso, Distrito de Pajuçara. 

440 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica, em toda a 
extensão, das Ruas Dona Bela e Dona Alzira, no bairro Olho 
D'água. 

441 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, a renovação da sinalização asfáltica 
horizontal na Rua Professor José Henrique da Silva, a partir do 
nº 5541, no bairro Horto Florestal. 

442 Raphael Pessoa Mota 
Solicita ao Presidente desta Casa, uma Sessão Solene em 
Homenagem aos 40 anos de criação da Fundação Terra. 

443 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
443/2023, a construção de uma Unidade Saúde para o bairro 
Boa Esperança (Piçarreira), no Distrito de Pajuçara. 

444 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a edificação de um redutor de velocidade 
na Rua 46, em frente ao nº 645, bem como a sua devida 
pintura e sinalização nos padrões oficiais, no bairro Jereissati 
II. 

445 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado na 
Rua 214, em toda a sua extensão, no bairro Parque Luzardo 
Viana. 

446 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, a 
possibilidade de colocar ônibus Escolar para os alunos que 
residem nas Ruas Pedro Lourenço (Nova Taquara) e Mucunã 
de Cima. 

447 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma pista de caminhada 
no entorno do Campo do Novo Maracanaú, localizado na Rua 
01, bem como a instalação de câmeras de 
videomonitoramento na Praça Cotiabo Ramos Filho, localizada 
na Rua 04, no bairro Novo Maracanaú. 

448 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a retomada das obras de requalificação e 
urbanização da Lagoa do Mingau, e em especial atenção para 
o desassoreamento da mesma Lagoa, visando a preservação 
ambiental, no bairro Conjunto Industrial. 

449 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buraco para as Ruas 
06 e 07, no Conjunto Mutirão Serra Azul. 

450 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
limpeza e capinagem no Campo C. Brasil, no bairro Jereissati 
II. 

 

 


